Matematyka A, kolokwium, 9 stycznia 2013, 18:05 — 20:00

Rozwiazania réznych zadan maja znalez¢ sie na roznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.
Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszacego,
jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatorow, telefonéw komérkowych ani innych urzadzen elek-
tronicznych; jesli kto$§ ma, musi wylaczy¢ i schowaé!

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia, ktére

zostaly udowodnione na wykladzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. Niech w(z) = 32* — 1623 — 622 + 482 dla z € R.
(6 pt.) Znale7¢ te przedziaty, na ktérych funkcja f jest Scile rosnaca oraz te na ktérych jest

Scidle malejaca.

(4 pt.) W zaleznosci od a € R znalezé liczbe takich = € R, dla ktérych f(x) =

1 2 2013
L _cos®z+1Ini . 1+ 201322013
2. (10 pt.) Znalezé granice hmo (e — R =) _ + ‘
* (\/1 + 2z — 1+ Bx) - cos(22013)

3. (10 pt.) Wykazaé, ze istnieje taka liczba 6 > 0, ze z nieréwnosci 0 < z < § wynika nieréwnosé
l+In(l+2) <vV1+2z.

4. Niech ¢(z) = ¥/22(x — 1)(z +2) dla € R. Wiadomo, ze jesli x ¢ {—2,0,1}, to zachodza
wzory ¢ (z) = 2273 (x — 1)72/3(2 + 2)72/3(42? 4 3z — 4) oraz
¢ (x) = 2 (22* —l— 323 — 1022 — 4)a=43(x — 1)7%/3(x 4+ 2)75/3.
Wiadomo réwniez, ze 422 + 3z —4 =0 o =2, ~ —1,443 lub x = x5 ~ 0,693 oraz
ze 2% +323 — 1022 —4 = (v — 23) (v — 24) (222 + pr +q) , gdzie w3 ~ —3,15082, x = x4 ~ 1,744

a p i q sa takimi liczbami rzeczywistymi, ze p? < 8q.

(2 pt.) Znalezé ¢'(—2), ¢'(0) 1 ¢'(1) lub wykazaé, ze niektére z tych pochodnych nie istnieja,.
(2 pt.) ZnaleZé te przedziaty, na ktérych funkcja ¢ rosénie i te, na ktérych maleje.

(2 pt.) Znale7¢ te przedzialy, na ktérych funkcja ¢ jest wypukla i te, na ktérych jest wklesta,

znalez¢ punkty przegiecia funkcji ¢

(1 pt.) Rozstrzygnaé, czy isnieja takie a,b € R, ze lim (¢(x) —az —b) =

r—00

(3 pt.) W oparciu o uzyskane informacje naszkicowa¢ wykres funkeji ¢.

5. (10 pt.) Niech A oznacza zbiér ztozony z tych wszystkich punktéw (x,y), dla ktérych zy = 8
ixz>0. W zbiorze A znalezé¢ punkt lezacy najblizej punktu (13, 12—9) .

Ciekawostki (ktéz wie, co si¢ moze przydad): (1+z)* =1+az+ (5)2?+ (5)z* +--- =200 o (H)a™,
sinxzx—%T—l—’g—f—%—i—---:z:?:o(—l)"%, (cosx)/:—sinm,

3 7 _ 2 )
tga:—x—i— 2T —i—ﬁx +315x 4+ -+, 1 =cos*x +sin“x.




